

# Egri Magazin



Az Egri Média Centrum ingyenes havilapja

I. évfolyam 3. szám • 2008. november



fotó: Korsós Viktor

## E havi számunk tartalmából

<i>Elismerés Egernek</i>	3
<i>Advent</i>	4
<i>Díszpolgárok</i>	5
<i>Az év könyvtára</i>	6
<i>Beszélgetés Orbán Viktorral</i>	7
<i>Segítség kisvállalkozóknak</i>	8
<i>Adomány a Sportiskolának</i>	9
<i>Elnapolt tárgyalás</i>	10
<i>Verses Szentírás</i>	11
<i>Téli felkészülés</i>	13
<i>Programok</i>	14

Díszbe öltözött a város. Hamarosan itt a Karácsony. Csak négy gyertyát kell meggyújtani, ennyi a várakozás ideje: négy hét türelem az Ünnepig, melyre mindenki másképp készül. Ajándékot veszünk, gondolkodunk, kissé idegeskedünk, míg végül a csengettyű hangja a fenyőillatú szobába szólít bennünket.

Áldott, békés Ünnepet kívánunk minden kedves Olvasónknak!

## Hideg és meleg

Most már mindkettőből jutott, már ami az újságról, illetve a Média Centrumról alkotott véleményeket illeti. Az ember ilyenkor egy kicsit elgondolkodik, s legyint, mondván, kinek nem inge, ne vegye magára. Azt nem mondhatom, hogy hibáinkból nem igyekszünk tanulni, ezt talán a lapok kissé változó tartalma is jól mutatja. No, persze nem lenne túlságosan elegáns, ha ezen oldalakon támadást intéznék az(ok) ellen, akik esetleg másképp látják a munkánkat. Nem is érzem szükségét a magyarizátnak és védekezésnek. Egyik kedves *Rejtő Jenő* gondolat azért ideillik, ars poeticaként is vállalom: „A tisztesség olyan, mint egy igazi úriszabó. Nem ismer alkut.”

hideg és meleg

Ha kinézek a szobából az utcára, már érződik a levegőben egy különös érintés. A nagyáruházakba már hetekkel ezelőtt beköszöntött a harsogó, közömbösen cicomás ünnep, mely a maga otrombaságával sem képes kioltani a valódi várakozás hangulatát. Lehet, hogy hó sem lesz, lehet, hogy ajándék is kevés. De Valami lesz: egy gyermek születésében minden fontos kérdésre válasz érkezik a Földre.

Illik ilyenkor számot vetni. Legbelül.

hideg és meleg

A postaládák telis-tele vannak ünnepi ajánlatokkal, szórólapokkal, visszautasíthatatlannak tűnő akciókkal, úgynevezett celebek egzotikus kalandjaitól hangos a média. Jótékony és álságosan jótékony gesztusok.

Egyre nagyobb szükségünk van egy kis csendre.

És fényre. Legbelül.

Igazi Karácsonyt kívánok minden kedves Olvasónknak!

**Bércessy András**



Lapunkkal is megismerkedett Orbán Viktor, a Fidesz-MPSZ elnöke egri programja során. Az ellenzéki politikus sorra látogatta a szerkesztőségeket. Az Egri Magazin interjújában a kórház ügyéről, az egészségügyről, gazdasági válságról és az adventi készülődésről szolt. Az írást a 7. oldalon olvashatják.

fotó: Nemes Róbert

## Eger Arcai 2008 szépségverseny



November 22-én szombaton rendezték meg az Agra Plázában az „Eger Arcai” 2008 szépségversenyt. A rendezvény szervezője a „Fotogén” Egri Modell-Táncstúdió és Ügynökség volt. A megmérettetésre 15–25 éves korú hölgyek jelentkezhettek, nem

volt feltétel az egri lakóhely. A verseny győztese a 12 döntős közül *Nyeste Enikő* lett, nyerevénye: egy kétszemélyes görögországi utazás. A 20 éves lánytól nem idegen a szereplés, korábban a Miss Alpok-Adria Szépségverseny regionális döntőjét nyerte meg,

16 évig balettozott, jelenleg a Táncművészeti Főiskola tanulója.

A verseny szervezője, *Koczka Krisztina* elmondta: a rendezvény jótékony célú volt, a bevételből játékokkal és pénzüsszeggel támogatják a Köztársaság téri óvodát.

# Rangos elismerést kapott Eger

Bronzminősítést kapott Eger az Élhető Városok Világversenyének (LivCom Awards) a kínai Tungkuanban (Dongguan) zárult döntőjében.

Az Egységes Város Díjáért a 20-75 ezer lélekszámú városok között nevezett Eger ugyan nem került az első három helyezett közé, de kiváló bemutatkozását bronzminősítéssel jutalmazták. Az Egységes Város díjat évente, öt népességkategóriában hirdetik meg. Célja, hogy a világ városaiban bátorítsa a legjobb gyakorlatot, újítást és irányítást a fenntartható közösség és az életminőség javítása érdekében. Az idén több, mint 280 pályázat érkezett, és félszáz város jutott a döntőbe. A november 6. és 10. között megrendezett finálé résztvevői prezentációkkal mutatkoztak be, és ismertették pályázataikat a környezetvédelmi, valamint tájmenedzse-

lési szakemberekből álló nemzetközi zsűri előtt. A bírálati szempontok között kiemelten szerepelt a tájfejlesztés, az örökségápolás, a környezetérzékenység, a helyi közösségek fejlesztése, az egészséges életmód és a jövő tudatos tervezése.

Egernek két pályázata is a legjobbak között volt, amelyekben a történelmi belváros rekonstrukcióját, az önkormányzat és a civil szervezetek közötti jó kapcsolatot, a gazdag kulturális életet, az egészséges életmódhoz és a borkultúrához köthető szolgáltatásait hangsúlyozta. Az utóbbihoz köthető a hevesi megyeszékhely borászati parkjának terve, melynek megvalósításához pályázott a 10 ezer fontos ösztöndíjra. A park boros rendezvények kiváló helyszínévé szolgálna, és az ott elültetett fák elhunyt neves borászoknak, köztük *Gál Tibornak* állítanának emléket.

„A szívünk Önökkel van”

## Holland kapcsolat

Egy irodaház átadása kapcsán érkezett városunkba *Ronald Mollinger*, a Holland Királyság budapesti nagykövete. A vezető diplomatát pénteken *Habis László* polgármester fogadta irodájában, ahol a holland–magyar gazdasági együttműködés irányairól esett szó.

A tanácskozáson elhangzott: a fejlődő infrastruktúra, a jól képzett munkaerő, a kedvező üzleti környezet mind fontos szempontok egy külföldi befektető számára, és mindezekkel rendelkezik is Magyarország. Hazánkban elsősorban a bank, a biztosítás, az ingatlanbefektetés területén vannak jelen a holland cégek. Észak-Magyarországon mintegy ezer holland él, akik elsősorban a turizmus területén helyezkedtek el, pl. vendégházakat üzemeltetnek.

Ronald Mollinger nagykövet a holland–magyar kétoldalú gazdasági és befektetési kapcsolatok méltatásán túl kiemelte, hogy Magyarország a kelet-európai régió logisztikai központja is. Ezt támasztja alá, hogy az infrastrukturális

fejlesztésnek köszönhetően a 11 kereskedelmi útvonalból 9 hazánkon vezet át, amely magával hozza a logisztikai cégek betelepülését az országba.

A diplomata a gazdasági együttműködésen kívül hangsúlyozta a kulturális kooperáció jelentőségét is. Megemlítette, hogy 2009 áprilisában Budapesten egy kortárs művészeti fesztivált szerveznek, melynek bizonyos elemeit jövőre Egerbe is elhozzák.

A találkozón szó esett arról is, hogy holland szakemberek segítségével létrehoznának egy műemlékvédelmi szervezetet, amelynek tagjai a műemlékek állapotát figyelik majd.

Ronald Mollinger megemlítette: Hollandiában már évek óta bevett gyakorlat, hogy régi, ipari épületeket egyéb funkciójú épületekké alakítanak át, szerinte a kezdeményezés Egerben is hasznos lehet.

„A szívünk Önökkel van” – zárta mondanóját a magyar ösökkkel is büszkélkedő holland diplomata.

Somogyi Kinga

## Új irodavezetők

Az augusztusi közgyűlésen döntöttek a képviselők a hivatal átalakításáról, így a 16 irodából 9 lett. 6 vezetői helyet pályáztattak, összesen 24 jelentkező volt.

A döntés szerint az irodák vezetői: Jogi és Szervezési Iroda – *dr. Barta Viktor*, Egészségügyi, Szociális és Családvédelmi Iroda – *dr. Palotai Zsuzsa*, Építésügyi Iroda – *Rátkai Attila*, Városfejlesztési és -üzemeltetési Iroda – *Gadavics Gyula*, Oktatási, Kulturális, Sport és Ifjúsági Iroda – *Társy József*, Okmány és Igazgatási Iroda – *dr. Szombathy Miklósné*.

<b>ALUAPOL</b>	20 év jubileum
<b>SALETROMOS.</b> nedves házak szigetelése	20 év garancia
<b>bontás nélkül.</b> 20 év szavatossággal! Falmérés az ország egész területén.	% kedvezmény
Telefon: 06-20-4715869	

**Hirdetésfelvétel:**  
Tel.: (20) 383 3342  
e-mail: ildi01@vnet.hu



Az OFFI Zrt. vállalja bizonyítványok, műszaki, minőségbiztosítási szövegek fordítását.

Hiteles fordítások készítése 1–2 napos határidővel is!

**Országos Fordító és Fordításhitelesítő Iroda**  
**Eger, Széchenyi u. 50. Tel./Fax: (36) 412 237**  
Nyitva tartás: H–P: 8.30–16.00, P: 8.30–13.00

## Téli felkészülés

A köztisztasági munkákat végző fenntartó Városgondozás Eger Kft. (3300 Eger, Homok u. 26.) is felkészült a védekezési munkákra. A síkoságmentesítő anyagok közterületi kihelyezése és a síkoságmentesítést végző gépek és eszközök előkészítése, felszerelése, szemlézése megtörtént, a hóügyeleti terv elkészült. A téli üzemeltetés a november 15. és március 15. közötti időszakra vonatkozik, ezen időszak alatt a gépi seprés szünetel. A téli fenntartási munkák keretében az önkormányzati utak, az ingatlanhoz közvetlenül nem csatlakozó közforgalmú járdák, gyalogutak és lépcsők hó- és síkoság elleni védekezési munkáit végzi a Városgondozás Eger Kft.

Az ingatlan tulajdonosának (használójának) feladata és kötelessége az ingatlanok előtt lévő járdára hulló hó eltakarítása és a síkoságmentesítése. Ez nem csak a magánszemélyekre, hanem a közintézményekre, telephelyekre és egyéb más ingatlanokra is vonatkozik. Fontos, hogy a havat a járda szélére gyűjtsék össze, és ne tolják azt le az úttestre. A téli fenntartáshoz kapcsolódó bejelentéseket, észrevételeket a hóügyeleti telefonszámra lehet megtenni nappal és éjszaka a (36) 411 144 és (36) 516 849 telefonszámokon.

**Rolling Time**  
**Óra- és ékszer üzlet**  
Eger, Széchenyi u. 38.



*Rolling Time, ahol mindig vár  
Önre néhány szép óra...*

# Ötletek a karácsonyi előkészületekhez

A karácsony életünk egyik legmeghatározóbb ünnepe, az a varázslat, amely visszalopja a gyermekkort. A szeretet ünnepe, amikor felülemelkedünk problémáinkon, családjunk felé fordulunk. Ennek az ünnepnek bensőséges hangulata van: a fenyő illata, a fények, a készülődés izgalmát hatja át, az az öröm, hogy adhatunk szeretteinknek, és meghitt órákat tölthetünk együtt velük. Az ünnepi készülődés fontos része, hogy a lakásunkat is díszbe öltöztetjük.

Egyre jobban odafigyelünk az ízléses terítékre, a színek harmonikus összehangolására. Ma már olyan nagy a választék, hogy mindenki megtalálhatja az ízlésének és pénztárcájának megfelelőt a fenyőfadíszektől, a textíliáktól (abroszok, szalvéták stb.) a legkülönlegesebb gyertyáig.

Ótthonunk dekorálását érdemes mindjárt a bejárati ajtónál kezdeni, hogy a külvilág felé is

jelezzük: nálunk már elérkezett az ünnepi készülődés ideje – tanácsolja *Ajlikné Pap Hajnalka* lakberendező. Fagyasztott díszeket (termések, bogyók, gyümölcsök), girlandokat használhatunk nyugodtan, de vegyük figyelembe, hogy a kevesebb néha több – mondja a szakember.

Az ünnepi készülődéshez tartozik az adventi koszorúk készítése is. A hagyományos, fenyőágakból készült és lila szalaggal díszített adventi koszorún négy gyertya található, három lila és egy rózsaszín. Ez utóbbit advent 3. vasárnapján, az öröm vasárnapján gyújtjuk meg. A díszítésre szinte bármi alkalmas, ami szép formájú, színes vagy illatos: pl. termések: dió, mogyoró, mandula, szárított gyümölcsök, pl. citrom-, narancs- vagy száraz virággal, apró figurákkal, szalagokkal kombinálva. Az ünnepi csillogást hangsúlyozhatjuk arany-, ezüstcsilla-

gokkal, fényes selyemszalagokkal, bársonyszínórokkal.

Egy ilyen koszorúköltemény szemet gyönyörködtető hatása még ünnepélyesebbé teszi a karácsonyi vacsorához megterített asztalt. Ragyogóan mutat a tállón vagy a lakás egy félreeső asztalán, de éppoly szívet melengető a ház egyik utcára néző ablakpárkányán is.

Bármivel díszíthetjük otthonunkat ezen a csodálatos ünnepen, mely saját ízlésünknek megfelelő, de ne felejtünk el gyertyákat felállítani a szoba különböző részeiben, asztalokon, ablakokban, hiszen a karácsonyestétől elválaszthatatlanok a fények. A karácsony a fény ünnepe, melynek páratlan hatású díszítőelemei a gyertyák.

Gondoljunk az illatokra is! Ha éppen nem a diós, mézes, almás, fahéjas vagy narancsos sütemények sütésekor keletkező illatok

áramlanak a lakásban, imitáljuk füstölőkkel, illatgyertyákkal, szárított gyümölcsökkel.

Az ünnep legfontosabb kelléke a karácsonyfa. Ha egyszínű, modern karácsonyfát álmodunk, bátran legyen az fehér, kék, piros, ezüst, arany vagy ezek szolid kombinációja.

Ajlikné Pap Hajnalka lakberendező szerint ma minden divat, nincs rossz színválasztás, nincs rossz anyaghasználat, minden az arányokon és a társításokon múlik. A lakáskultúra területén kezd előtérbe kerülni a környezettudatosság, a műanyag díszek, dekorációk helyett használjunk természetes anyagokat. Például az ajándékok csomagolásánál használhatunk újrahasznosított papírt egyedi díszítéssel. Mindennél fontosabb az ötletesség és a szeretet, amellyel készítjük.

Örömteli készülődést kíván minden kedves olvasójának az Egri Magazin szerkesztősége!

Somogyi Kinga



Készítette Tóth Melinda, tel.: (70) 541 0088

fotó: [www.naturalvirag.hu](http://www.naturalvirag.hu)

## Jézuska hozza?

A közelgő ünnepek kapcsán sok kérdésre kell válaszolnunk gyerekeinknek. Erről beszélgettünk Taskó Tünde főiskolai adjunktussal.

– A Mikulás mítosza sok apró orrnyomot eredményez az ablaküvegekre, nem beszélve a karácsony előtti várakozás izgalmáról... Létezik-e valamilyen életkori határ, amikortól célszerű felfednünk a Mikulás és a Jézuska hozta ajándékok eredetét?

– Azt gondolom, nem kell megmondanunk, hogy mi tesszük az ajándékot a fa alá. Amikor felmerül ez a téma, meg kell beszélnünk a gyerekekkel. Sajátos folyamat zajlik le bennük. Először a sejtés fogalmazódik meg, hogy talán nem is a Mikulás hozza az ajándékot, de ez még nagyon bizonytalan. Ezután elkezdnek figyelni, jelet keresni, amik alátámasztják sejtéseiket. Gondolkodni kezdenek a részleteken: az igazi Mikulásnak hócsizmája, szemüvege van. Gyakori, hogy rokonok öltöznek be Mikulásnak. Ekkor a gyerekek érzik – ha a kinézete nem is –, de hangszíne, tekintete, gesztusai ismerősek számukra. Ekkor kezd erősödni a sejtésük. Nem jó, ha „felismerik”!

Általában kisiskolás korig hisznek a Mi-

kulásban. A szülőknek ezt a varázslatot nem kell lerombolniuk. Amíg lehet, tartsuk meg ezt a varázsvilágot! Nagyon fontos, hogy amikor a gyerek rájön a „titokra”, továbbra is maradjanak meg az ünnepek!

– Szülöként mi a feladatunk az ünnep rítusainak kialakításában, továbbörökítésében?

– Az ünnep az együvé tartozás megélése, a közös tevékenységek, egymásra figyelem, az egymásra fordított idő, figyelem és közös élmények színtere. Ez pedig a gyerekek életkorától teljesen független! Nem az ajándék értéke a fontos, hanem maga az ajándékozás, mint a karácsony része. Lényeg a közösen átélt élmény! Éppen ezért fontosak a felkészülés rítusai. A vers-, dal-tanulás, levélírás a Jézuskának, adventi naptár és gyertyák, a süteménysütés. Ezután a várakozási szakasz után lehet megélni az ünnepet.

Sok családban az ilyen rituálék a gyerek születése után válnak hangsúlyozottá.

A gyerekeknek nagyon fontos, hogy részt vegyenek ezeken a kivételes alkalmakon, hogy rájuk hagyományozhassuk az ünnepi készülődés rítusait és hangulatát.

Kovácsné Somogyi Mónika

# Díszpolgárok lettek

Eger Megyei Jogú Város képviselőtestülete díszpolgári címet adományozott *Biros Péter* és *Szécsi Zoltán* háromszoros olimpiai bajnok vízilabdásoknak, a ZF-Eger játékosainak. A díszpolgári láncot és az oklevelet *Habis László* polgármester adta át a két kitüntetettnek a Városháza dísztermében rendezett ünnepségen, a csapattársak, klubvezetők, önkormányzati képviselők jelenlétében. A díjátadást követően méltatták a két játékos teljesítményét, felsorolva korábbi eredményeiket is.

Biros Péter háromszoros olimpiai bajnok vízilabdázó 1995-ben (kézilabdás múltját hátrahagyva) érkezett Egerbe *Kelemen Attila* meghívására. *Pócsik Dénes*, *Gyulavári Zoltán* és *Szilágyi Péter* edzők munkája révén lett OB I-es pólós, majd válogatott és a magyar vízilabdázás egyik legkiemelkedőbb pólósa. Az elmúlt tíz évben több csapatnál is megfordult, s a legnagyobb eredményeket a Honvéddal érte el. *Kovács István* együttesével öt ízben nyerte meg a magyar bajnokságot (2002–2006), egyszer a Magyar Kupát

(2006), a Nemzetközi Szuperkupát (2004), valamint 2005-ben a Magyar Szuperkupát. Biros Pétert mindemellett három ízben választották az év vízilabdázójává (2002, 2003, 2005).

Szécsi Zoltán tíz éve válogatott, és ezalatt háromszor is megnyerte az olimpiai bajnoki címet. A BVSC-ben kezdte pályafutását, ahol szakmai fejlődését kiváló szakemberek irányították. *Gerendás György* edzőt követve igazolt Egerbe és a ZF-Eger csapatából nyerte meg a pekingi aranyérmet az egriek legnagyobb örömeire.

Somogyi Kinga



fotó: Nemes Róbert

# Új utcanév

*Utcát neveztek el Gyetvai Józsefről, az újraalakult Heves Megyei Kereskedelmi és Iparkamara első elnökéről a testület székháza mellett.*

A Heves Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 1993-ban választott első elnöke tragikusan fiatalon hunyt el, munkássága mégis olyan nyomot hagyott, ami mind a mai napig meghatározó a helyi gazdaságban – hangzott el az utcanévtábla ünnepélyes leleplezésekor.

*Dr. Bánhidya Péter* jelenlegi elnök többek között a kamara újraalapításában végzett munkát emelte ki.

*Habis László* polgármester személyes emlékeit idézte, elmondva: rendkívüli egyéniség, példaértékű munkát végző ember volt *Gyetvai József*, aki már a 70-es években önálló iparosként dolgozott, majd később komoly céget fejlesztett, melyet most fia vezet.

Emellett közéleti szerepet is vállalt, szervezte az iparosokat, s így jutott el a kamarai elnökségig, s ebben a funkcióban is maradandót alkotott, sokat tett például a nemzetközi kapcsolatok kiépítésében.

Gyetvai Zsolt elmondta: óriási megtiszteltetés, hogy ilyen emléket kap a várostól édesapja.

Az utca a HKIK székháza mellett van.

berand

## Neumann-díjat kapott Láng András

Az elismerést olyan személyeknek adja a Neumann János Számítógép-tudományi Társaság, aki a szervezetben végez kiemelkedő munkát, illetve érdemeket szerzett a számítástechnikai kultúra elterjesztésének terén.

*Láng András* az Alpári Gyula Szakközépiskola tanára volt, majd a KSH Megyei Igazgatóságán dolgozott, ahol a korszerű informatikai rendszerek bevezetésével foglalkozott.

1993-tól nyugdíjba vonulásáig a Pásztorvölgyi Általános Iskola és Gimnázium igazgatója volt.

A Neumann Társaság megyei szervezetének elnöke 1996 óta.

Az elismerést idén még két szakember, *Szeredi Péter* és *Z. Karvalics László* kapta meg.

## Új játszótér az Almagyar dombon

4,2 millió forintból újjátották fel a Talizmán utcai játszóteret

Új játékokkal, biztonságos burkolattal, kulturált bútorokkal gazdagodott a játszótér, s a tervek szerint tovább bővül majd a kapcsolódási lehetőség. Hamarosan kutyafutatót is kialakítanak itt a környéken. A kivitelezést *Kovács Istvánné* parképítő végezte, az önkormányzat munkatársainak szakmai közreműködésével.



fotó: Nemes Róbert

A munkálatok költségeihez *Csákvári Antal* saját keretéből 800 ezer forintot adott. További 200 ezer forinttal a Hibay Károly Óvodát támogatta.

A környéken egyébként sehol sincs játszótér, ezért volt fontos, hogy itt egy minden igénynek megfelelő létesítmény legyen – mondta el *Csákvári Antal*, a 7. számú választókerület képviselője. Hozzátette: számos fejlesztési elképzelés van még: fontos lenne a Vécsey-völgy csapadékcsonatorna árkainak befedése, a Bástya utca környékén a gáz terület parkosítása, valamint a Minaret környékének rendbetétele. Hosszabb távon megoldandó feladat a Dobó téri Minorita templom rendbetétele, a Tetemvár és Vécsey Sándor utcák szélesítése, valamint az észak-déli összekötő út megépítése.

# Téli varázs

*Ünnepi átrium* címmel interaktív módon bemutatjuk hagyományörző közösségeink segítségével a karácsonyt megelőző jeles napok szokásait; ültetünk Luca búzát, betlehemezünk, kántálunk, készítünk mézes kalácsot, gyertyát... és a *Mesélő csütörtökön* régi karácsonyi történeteket hallgathatunk, karácsonyi énekeket tanulhatunk, a gyerekek meleg tea, a felnőttek forralt bor mellett. Adventi kalendáriumunk minden napra egy mesét, verset, karácsonyi történetet rejt majd.

Lesznek beszélgetések: Szeretni szívvel lehet címmel *Tamási Orosz János* interjúkötetének bemutatója (december 4.), *Pap Gábor* előadása Karácsony a magyar csillagos ég alatt címmel (dec. 11.), „A karácsony nemcsak egy ünnep. Egy érzés” mottóval *dr. Csernus Imre* pszichiáter tart előadást a családról, nőkről, a férfiakról – rólunk... (dec. 15.), *A filozófusok karácsonyán* az éjszakába nyúló programon a karácsony filozófiájáról, hallhatunk előadásokat, beszélgethetünk, kicserélhetjük gondolatainkat gyertyafény és egy pohár bor mellett. Az est vendége lesz többek között *Laár András* (dec. 18.).

Lesznek koncertek, hangversenyek: Álom, álom, kitalálom címmel *Palya Bea* koncertje (nov. 29.), *Tar Lőrinc emlékest* (dec. 5.), *Mikulás koncert*, (dec. 5.) *Adventi hangverseny* (dec. 8.) mindkettő városunk *szimfonikus zenekarának* előadásában, a *Napra együttes* koncertje (dec. 6.), a *Gajdos karácsonyi koncertje* (dec. 19.), *lesz karácsonyi zenés műsor* (dec. 20.) és közel az ünnephez *J. S. Bach Karácsonyi oratóriumát* hallgathatjuk a Minorita templomban (dec. 20.).

Lesznek családi kézműves programjaink, játszóházaink, ahol mindenki ajándékot készíthet, ismerkedhet az ünnepkör hagyományaival, jókedvűen készülhet a karácsonyra... *Adventi játszóház* (nov. 29.), *Családi Mikulás délután* (dec. 5.), *Méz napja* (dec. 6.), *Bébillér mesekör* (dec. 8.), *ajándékkészítő hétvége* (dec. 13.), *Gyermekkarácsony* (dec. 20.).

Programjaink között több ajándék-koncert és -foglalkozás is van, belépős programjaink is megfizethetőek, hisz a legtöbbhez sikerült támogatókat találnunk, illetve pályázati forrásból megvalósítanunk. Bízunk abban, hogy mindenki talál legalább egy olyan programot, mely „ünneplőbe öltözteti szívét” karácsonyra.

**Grószné Kovács Katalain**  
szakmai vezető, EKMK

# Az év könyvtára

Az egri Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár nyerte el idén az Év Könyvtára címet és az azzal járó egymillió forintos jutalmat. Az elismerésre a magas szintű könyvtári szolgáltatásokat nyújtó intézmények pályázhatnak, amely kritériumnak a szakmai bíráló bizottság döntése szerint az egri intézmény maximálisan megfelelt.

*Kopcsai Ágnes*, az Oktatási és Kulturális Minisztérium vezető főtanácsosa elmondta: az Év Könyvtára címet az oktatási tárca alapította 13 éve, 2006 óta a könyvtárhatalmokat is bevonták az értékelésbe. Az elismerésre a korszerű működési formákat alkalmazó, a minőségfejlesztési programok eredményeit alkalmazó, magas szintű könyvtári szolgáltatásokat

nyújtó könyvtárak pályázhatnak. Az idei pályázaton a szakmai bíráló bizottság egyhangúlag javasolta az egri Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtárat a díj elnyerésére.

Indoklásuk szerint az elmúlt években a könyvtár vezetése olyan szervezeti kultúrát alakított ki, amelyel rendkívül hatékonyan működtetik az intézményt, és a könyvtári szolgáltatásokat. A könyvtár munkatársai igyekeznek mindenkivel személyre szabottan kommunikálni, ehhez felhasználják a hagyományos és az elektronikus tájékoztatás minden eszközét, valamint számtalan szokatlan és érdekes programot is szerveznek. (Véradásra, könyvtár-túrára hívták az olvasókat, baba olvasójegyet

hoztak létre, nagy-net tanfolyamot indítottak, stb.)

*Tózsér Istvánné Géczy Andrea* igazgató a díj kapcsán hangsúlyozta: büszkék arra, hogy érdemesnek találták őket a cím elnyerésére, hatalmas szakmai sikernek tartják a kiténtést. 2000-ben fogalmazták meg küldetésüket, melynek megvalósításáért munkatársaival együtt szívvel-lélekkel dolgoznak. Céljuk továbbra is, hogy szolgáltatásaik népszerűbbek, könyveik olvasottabbak, könyvtárhasználók elégedettebbek legyenek, ennek érdekében uniós pénzből számítógépes eszközöket szeretnének vásárolni, további olvasásnépszerűsítő programokat terveznek.

**Somogyi Kinga**



fotó: Nemes Róbert

## 35 év a népzeneben

A 20. Palócgálán köszöntötték a 35 éves Egri Csillagok Népdalkört. S hogy ne legyen vége az ünnepi számoknak: *Faludiné Molnár Gabriella* 25 éve foglalkozik hagyományörző munkával, s 15 éve áll az együttes élén. A hivatásszerűen végzett munkát nem lehet adatokkal és elismerésekkel kifejezni,

de jól mutatja a hat aranyminősítés és az Arany Páva-díj, Eger zenei nívódíja, hogy valódi értéket képvisel az együttes, mely a jeles alkalomból a Duna Televízió élő műsorában is bemutatkozott.

A háromnapos Palócgálán a jubiláló Egri Csillagok mellett számos népzenei együttes bemutatkozott, s mesemondóverseny, táncház, kiállítás, bál és népzenei kiadványok börzéje is színesítette a programot.

„...a kórházat Eger városa, illetve a Heves megyei emberek vissza fogják kapni...”

## Beszélgetés Orbán Viktorral

– Ha Eger nevét hallja, mi jut az eszébe?

– Most – mint ahogy mindenkinek – a Markhot Ferenc kórház, egyébként pedig természetesen a püspöki város, a bor, Gál Tibor, a borkultúra, a Csebokszári-lakótelep, és mivel nem vagyok már mai gyerek, még arra is emlékszem, hogy egy időben *Ho Shi Min*-ről nevezték el a Tanárképző Főiskolát.

– Maradjunk a kórháznál, hogyan tudja kommentálni, hogy a HospInvest Zrt. megkapta működésre a Markhot Ferenc Kórház-Rendelőintézetet, sőt, 1 milliárd forintra perelni akarja a várost, mert szerintük károsan beavatkozott az átadás-átvétel folyamatába?

– Ezt a kórházat elvették az emberektől. A választott politikusoknak meg kellene tanulniuk, hogy az emberek nem azért bízták meg őket közfeladatok ellátásával, hogy kiárassák a köztulajdont! Az, amit most eladtak, az nem is az övék volt, nem a megyei Közgűlésé, hanem a Heves megyei embereké! Különösen elfogadhatatlannak tartom a kórház eladását annak tudatában, hogy köztulajdonban lehetett volna tartani, hiszen Eger városa vállalta volna a működtetéssel járó felelősséget és feladatokat. Én ma találkoztam a kórházvédőkkel, és megállapodtam velük abban, hogy polgári kormányzás esetén ezt a kórházat Eger városa, illetve a Heves megyei emberek vissza fogják kapni, mert ez az övék.

– Miért káros a magántőke az egészségügyben?

– Az egészségügyben csak szigorúan ellenőrzött formában szabad engedni a magántőke részvételét. Ha van olyan terület, ahol szerintem a pénz nem előzheti meg az emberi szempontokat, akkor az egészségügy kétségkívül ilyen. Az egészség ugyanis nem üzlet. Én a köztulajdonban tartott egészségügyi intézményekben hiszek, szerintem az állam nem vonulhat ki az egészségügyből, az egyházakkal, alapítványokkal, önkormányzatokkal közösen az államnak kell biztosítania az em-

berek számára az egészségügyi ellátást. Vannak olyan területei az egészségügynek, ahova szigorúan ellenőrzött formában be lehet engedni a magántőkét, de a köztulajdonnak többségben kell maradnia. Összességében az egészségügy egész rendszerének nonprofit alapon kell működnie, ha pedig haszon jön létre, azt bent kell tartani az egészségügyben, és nem szabad a magántulajdonosok zsebeibe juttatni.

– A mostani pénzügyi, gazdasági válságnak mi lenne a megoldása?

– Magyarországot nem a pénzügyi válság gázolta el, hanem hat évnyi rossz kormányzás. Nincs Európában egyetlen olyan ország sem, amelyet úgy megviselt volna a válság, mint Magyarországot. Azt a kérdést kell feltenni, hogy nekünk miért fáj jobban, a többiek miért vészeli át könnyebben, ott miért nincsenek megszorító csomagok, miközben Magyarországon a nyugdíjasoktól és a bérből-fizetésből élőkől, szociálisan rászorultaktól veszi el a kormányzat a pénzt. Miért van ez? Ennek az első oka az, hogy a magyar gazdaságot legyengítették, így bennünket egy legyengült, beteg állapotban ért a válság. Ha a nemzetközi tőke nem dobja össze a nagy summát, amit aztán hitel formájában a rendelkezésünkre bocsájtottak, akkor még az államcsőd is bekövetkezett volna. A hitellel – amivel óriásira nőtt az államadósság és elzalogosítottuk sok-sok esztendőnket – azonban még nem vagyunk kinn a vízből. Ezt a pénzt azért adták nekünk, hogy a korábban ideadott kölcsönöket vissza tudjuk fizetni. Ez csak abban segít bennünket, hogy nem kell bejelentenünk a fizetési képtelenségünket. De ez nem oldja meg a magyar gazdaság bajait. Ehhez adócsökkentésre, kamatcsökkentésre, a korrupció visszaszorítására, a bürokratikus packázások letörésére, a kormányzati luxuskiadások megszüntetésére van szükség. Ha ezeket együtt képesek vagyunk megvalósítani, abban az

esetben a gazdaságunk megújulva kerülhet ki ebből a válságból, erősebben, jobb állapotban, mint ahogy egyébként belesodródott.

– Az emberek is eladósodtak: ingatlanhitelek, sok-sok áruhitel. Ünnepekkor nagy divat, hogy hitelre vásárolnak az emberek, az ünnepre pedig talán másképp kellene készülni! Milyen a jó ünnepi készüldés, hogy egy kicsit békésebb vizekre evezzünk.

– Fölfordult, bolond világban élünk, jellemző, hogy mindennek a könnyebb végét szoktuk megfogni. És a bennünket érő hatások is mintha arra sarkallnának, hogy ha ünnep közeleg, akkor vásároljunk! A mai világ gyakran azt üzeni: ha jól akarod magad érezni, fogyassz, tömd tele a hasad, örülj egy-két csillogó-villogó valaminek! Megértem, hogy azok, akik egész évben dolgoznak, szeretnének ötről a hatra jutni, és ha végre vehetnek valamit, akkor úgy gondolják, nem dolgoztak hiába. Kérdés, hogy másnak van-e hely az életünkben, vagy ez mindent kiszorít. Mert ha nem marad idő egymásra, ha mindig csak az élet felszínét karcoljuk, akkor hiába a fogyasztás, a végén tönkre fog menni az életünk.

Az ünnep erőfeszítést igényel a modern embertől, hogy szakítsa ki magát a sodró, természetesnek mutató mindennapi forgatagból. Akarjon a felszín alá hatolni, legalább egy-két ásonyomnyi mélységig jusson el, hogy megértse, végül is minden, amit elfogyasztunk és megvásárolunk, az talmi

dolog csupán. Ezért is érdemes karácsony közeledtével az emberi lét értelméről elgondolkodnunk.

– Advent a kiengesztelődés időszaka is, egy politikusnak is feladat, hogy ellenfeleknek, ellenségeknek megbocsásson, lelki harmóniára jusson. Ön hogyan éli meg ezt?

– A keresztény ember másképpen harcol, mint más ember. Amikor én harcolok – mondjuk a kommunistákkal, akiknek a történelmi teljesítményéről lesújtó véleménnyel vagyok – akkor én nem emberek ellen harcolok. Különbséget kell tenni a tett és a tettes között. Sohasem szabad gyűlölni a másikat, de a tettet, ami gyűlöltre méltó, azt utálatosnak kell minősíteni. És ezért nem az ember az ellenségünk, hanem mindaz, ami az adott tettehez vezette őt. Mindig meg kell őrizni bizonyos fokú nyitottságot, az engesztelődésre való hajlamot. A kevélységet ilyenkor magunk mögött kell hagyni, meg kell próbálnunk a maga valójában látni a másik embert, akit a Jóisten ugyanúgy a saját képére és hasonlatosságára teremtett, mint bennünket. Nem szabad, hogy elfelejtsük azt, ő is egy ember, akinek talán a Jóisten nemcsak hogy megbocsát, hanem még esélyt is ad arra, hogy megváltozzon, és másképpen folytassa az életét. Ezt az esélyt senkitől sem tagadhatjuk meg. Mint ahogy elvárjuk, hogy tőlünk se, még a hibáink közepette se tagadjuk meg senki.

Bérczessy András



fotó: Nemes Róbert

## Eger is napirendre tűzte a kisvállalkozások megsegítését

A vállalkozások versenyképességének javítására, a foglalkoztatás megtartására, ösztönzésére az önkormányzatnak csak igen csekély lehetősége van.

Az önkormányzatokat – így Eger is – kedvezőtlenül érinti, az állami támogatások csökkenése mellett a helyi iparüzési adóból származó bevételeik megcsappanása, tájékoztatta lapunkat *Korsós László*, az Adó Iroda Vezetője. Általában is elmondható, hogy az adóbevétel túlnyomó részét kitevő helyi iparüzési adóbevételre a recesszió rend-

kívül rossz hatást gyakorol. A megyeszékhelyen tavaly a saját bevételeken belül meghatározó arányt (57,99%-ot) tett ki a helyi adóbevétel. A makrogazdasági változások a Heves megye székhelyét sem kerülik el (gépipar és kereskedelem, építőipar, idegenforgalom, pénzügyi szektor stb.), így a HIPA bevételek növekedési dinamikája Egerben is nagy valószínűséggel megszűnik.

2009. évtől a város tervezi a helyi iparüzési adóban a kisvállalkozások érvényesíthető kedvezményeit bővíteni. Ha a közgyűlés

következő ülésén megszavazza, az éves vállalkozási szintű árbevételi korlátot kétszeresére, 10 millió forintra, míg az adókedvezményt húsz százalékkal, 50%-ra emelik. A módosítás az adózói kör 60,4%-át érintheti.

Az Irodavezető véleménye szerint az elkövetkezendő év(ek)ben mind a vállalkozások, mind a magánszemélyek esetében meg fog nőni az adó tartozások nagysága, azaz problémát fog jelenteni az adó határidőben történő megfizetése. A vállalkozások – remélhetően csak átmeneti –

gondjainak enyhítése érdekében, fizetési könnyítés keretében meg fogják teremteni az adók átütő hatásának lehetőségét.

A recesszió időszakában a munkahelyek megtartásának – esetleges bővítésének – támogatása Eger Közgyűlésének is elsőrendű feladata. A HIPA bevétel bizonyos részét, mint kiemelt önkormányzati célt elkülönítik, és létrehoznak egy foglalkoztatási alapot. Ezen alapba történő befizetést már a 2008. évi adóból célirányosan a vállalkozások elkülönítik.

## Közös küzdelem a szürke- és feketegazdaság ellen

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzati Adóhatóságának kezdeményezésére az APEH Északmagyarországi Regionális Igazgatóságán november közepén együttműködési megállapodást kötöttek az állami és önkormányzati adóhatóság vezetői. A megállapodást *dr. Nagy László* régióigazgató és *dr. Estefán Géza* címzetes főjegyző írták alá. Mindkét adóhatóságnak kölcsönös érdeke fűződik az adóztatás rendjének

maradéktalan betartásához, a szürke- és feketegazdaság elleni küzdelem összehangolására, ezért a törvényesen előírt adókötelezettségek teljesítéséhez, az adófizetési morál javításához. Az adó és más adók módjára behajtandó köztartozások beszedése érdekében a jövőben több területen is összehangolják feladataikat.

Ennek keretében az adatbázisokban található adatokat, információkat az adózási munka hatéko-

nyabbá tétele érdekében megosztják. Így csökkenhet a bevállást nem teljesítők száma, mérséklődhet az adó tartozások nagysága, az adóellenőrzések során kiszűrhetőek a jogtalan adóalap-csökkentő tételek száma, visszaszorulhat a fiktív számlázás, pontosabb adatok alapján végezhetik a vagyonosodási vizsgálatokat.

A megállapodást az adóhatóságok évente értékelik, és ha szükséges, módosítják.

## Közlemény

**December 20-ig kell kiegészíteni a helyi iparüzési adóelőleget.**

Az előírások szerint a társasági adóelőlegnek az adóévi várható fizetendő adó összegére történő kiegészítésére kötelezett vállalkozónak a helyi iparüzési adóelőleget a várható éves fizetendő adó összegére az adóév december 20. napjáig kell kiegészítenie.

A fizetési kötelezettséget pénzforgalmi bankszámlával rendelkező adózónak belföldi pénzforgalmi bankszámlájáról átutalással a következő számlára kell teljesítenie: Eger Megyei Jogú Város Iparüzési Adó Számla 12033007-00102883-02200006. Az önkormányzati adóhatóság felhívja a figyelmet arra, hogyha az adózó esedékességig az adóévi várható adó összegét nem fizette meg legalább 90%-os mértékben, a befizetett előleg és az adó 90%-ának különbözete után 20%-ig terjedő mulasztási bírság is terheli.

Az adózás előtti eredményt csak akkor csökkentheti az adózó által a helyi adókról szóló törvény rendelkezései szerint megállapított helyi iparüzési adó alapján adóévi ráfordításként elszámolt összeg, de legfeljebb az adózás előtti nyereség összege, ha az adózónak az adóév utolsó napján nincs az állami vagy önkormányzati adóhatóságnál nyilvántartott adó tartozása.

E kedvezmény alkalmazásának feltételeként az adóalap megállapításához a Tao. tv. nem írja elő, hogy a társaság igazolja, hogy a jelölt szervek felé nem áll fenn adó tartozása. Amennyiben az adózó megállapítja, hogy az adott napon nincs adó tartozása, a csökkentő tétel alkalmazására jogosult.

A 523-700 és 523-725 telefonszámokon munkatársaink készséggel állnak rendelkezésükre.

**Eger MJV Önkormányzatának Adóirodája**

## „A klímavédelem a túlélés kulcsa”

Ez volt a fő gondolata annak a konferenciának, melynek november közepén Esslingen am Neckar, Eger testvérvárosa adott otthont. A rendezvényen a környezeti változások hatásairól érkezett 10 város küldöttsége. Eger a klímaváltozás kapujában címmel *Szelezcki János* alpolgármester

tartott előadást városunk képviselőjében, a delegáció tagja volt még *Ficzere György* és *Bányász Róbert* és *Bárdos Ferenc*.

A konferencia végén zárónyilatkozatot írtak alá a városok képviselői, arról, hogy a jövőben folytatódik a témában a párbeszéd, közös projektek indulnak.

## Csúszhatunk

Az időjárástól függ, hogy pontosan mikor, a tervek szerint december első napjaiban nyit a jégpálya. Az elmúlt szezonhoz hasonlóan lesz büfé, melegedő és korcsolyabérleti lehetőség. A belépőjegyek ára a próbaüzem után némileg változik a korábbihoz képest.



# Adomány a Sportiskolának

Egymillió forint értékben 80 síruhát kapott a Városi Sportiskola a Magyar Ökumenikus Szeretetszolgálatától. Az átadási ünnepségen a szervezet vezetője, *Lehel László, dr. Lévai Anikó* jószolgálati nagykövete, *Megyesy Jenő* adományozó, az intézmény és a város vezetői is jelen voltak.

*Habis László* polgármester köszöntőjében a szervezet munkásságának jelentőségét méltatta, kiemelve: különösen nagy szerepet kapnak a mostani időszakban ezek az adományok. Mint mondta: városvezetőként nagyon büszke az élsportra, ám az a legfontosabb, hogy minél több gyerek mozogjon, sportoljon, éljen egészséges életet. Eger e területen is példa akar lenni más városok előtt. Fontos kezdeményezés volt például a testvérváros segítségével szervezett szlovákiai városi síverseny, melyen jövőre – az adománynak köszönhetően – biztosan még többen lesznek jelen.

Lehel László, a szervezet igazgatója elmondta: a segítségnyújtó szervezetek csak a jóakarató emberek által tudnak működni, ha sok adományozó lelkes ember van, ezért köszönet illeti azokat, akik élővé tesznek egy ilyen munkát.

Dr. Lévai Anikó jószolgálati nagykövete kiemelte: öt gyermeket nevel, s mindegyikük sportol valamit, mert fontosnak tartják az egészséget. Ezután az adományozó személyét ismerhették meg a jelenlévők.

Megyesy Jenő 1956-ban került el Magyarországról, a forradalom leverése után, Bécsbe, majd az Egyesült Államokba került, ahol a jogi egyetem elvégzése után sikeres ügyvédi pályát futott be. 1994 óta hazánk tiszteletbeli konzulja Colorado államban. Minden nap sportol, kerékpározik vagy fut.

Megyesy Jenő a munkáról szólva kifejtette, ő tulajdonképpen nem adományozó, hanem az adomány útját segítette. Hasonló szállítmányok jutnak el még a több intézménybe,

és határon túli magyarokhoz is, Erdélybe és Kárpátaljára.

Az ünnepség végén a sportiskola igazgatója, *Kovács Géza* mondott köszönetet, elmondta: a 2001-ben alakult intézmény 8 szakosztállyal működik, mintegy 500 gyermekkel foglalkoznak. A remények szerint az itt nevelt 6 kiemelt sportoló közül lesz olyan, aki a londoni olimpián képviselheti Magyarországot.

berand



fotó: Nemes Róbert

## Üveg-porcelán konyhafelszerelés

15 éve egy helyen, az Ady Endre utcában várjuk vásárlóinkat és a viszonteladókat!



Nyitva:

hétköznap: 8-tól 16 óráig  
szombaton: 9-től 12 óráig

Telefon: (36) 311 556

Karácsonyi ajándékát vásárolja meg nálunk!

## Idén is lesz Élő Betlehem a Dobó téren

December 21-én 13.00-kor ismét lesz Élő Betlehem a Dobó téren. A Főegyházmegyei Ifjúsági Iroda által szervezett program elsősorban a gyermekhez szól, célja hogy megismerjék a Karácsony igazi lényegét és üzenetét, Jézus Krisztus születésének történetét. A gazdag és érdekesnek ígérkező műsorban többek között karácsonyi éneket hallhatnak az ott megjelenők, s lesz betlehemes játék is, mind-mind gyermekek előadásában. A résztvevőknek pogácsát és meleg teát osztanak, valamint minden gyermek jelképes ajándékot is kap.

## Eger ünnepi fényei

A pályázat célja: A karácsonyi ünnepek békességét emeljük a város közterületei mellett az épületeken, kirakatokon, vendégház helyeken is megjelenő csillogó fények, füzérek és girlandok. Kategóriák: Lakosság (házak, erkélyek, ablakok, kapuk), intézmények, szállodák-egyéb szálláshelyek, éttermek, kereskedelmi egységek. Pályázat benyújtási határideje: 2008. december 12. Pályázat benyújtási helye: Eger Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal portáján elhelyezett ládába (3300 Eger Dobó I. tér 2. ), illetve az eger1991@gmail.com e-mail címen. A pályázat tartalmazza: a pontos címet, a kategóriát, e-mail címet és telefonszámot, a kontaktszemély olvasható nevét. A borítékra kérjük, írják rá: „Eger ünnepi Fényei”

Bírálat: A helyszíneket a bíráló bizottság, december 15-én, 16-án és 17-én 16.00 órától 21.00 óráig tekinti meg. A Bírálók kéri a pályázókat, hogy ebben az időpontban az égők világítsanak.

Eredményhirdetés: Az összes pályázó jelenlétében 2009. januárban, egy pótszilveszteri rendezvényen, a városháza dísztermében.

Eger Ünnepi Fényei Pályázat Szervező Bizottsága

## Elnapolt tárgyalás

**Elnapolta a Nógrád Megyei Bíróság Eger MJV a Heves Megyei Önkormányzat és társai ellen indított per további tárgyalását.**

Az első alkalommal Eger perbeli jogképessége volt a vita tárgya. Eger a megyei önkormányzat és a HospInvest Zrt. között a Markhot Ferenc Kórház-Rendelőintézet működtetésére kötött szerződés megsemmisítésének megállapítására nyújtott be keresetet. A Heves Megyei Bíróság ugyanis egy korábbi döntésével jogerősen megsemmisítette a szerződés alapjául szolgáló megyei közgyűlési határozat egy részét, továbbá a kórház működtetésére kiírt pályázat elbírálása során a megyei önkormányzat saját vagyonrendeletével ellentétes határozatot hozott. Az elsőrendű alperes Heves Megyei Önkormányzat és a másodrendű alperes HospInvest Zrt. visszavonták a per felfüggesztésére tett korábbi indítványukat, s Eger keresetének elutasítását és 10, illetve 68 millió forintos perköltség megfizetését kérték.

A tárgyalás témája többek között Eger MJV perbeli jogképessége volt, az alperesek szerint ugyanis a megyeszékhelynek nincs jogalapja a per indítására. A város jogi álláspontja szerint, mivel résztvettek a pályázaton, a megyével az ügyben érintett közös tulajdonú ingatlanokkal rendelkeznek, s törvényben előírt járó- és fekvőbeteg szakellátási kötelezettségei vannak, fennáll a perindításhoz szükséges jogi érdekeltsége. A HospInvest jogi képviselője nyilatkozott arról, hogy egymilliárd forintba kerül Eger önkormányzatát, a viszontkereset szerint a város megbízás nélküli ügyvivőként ekkora kárt okozott a cégnek. Erre reagálva a város jogi képviselője elmondta: saját jogaik védelmében tettek lépéseket, s nem megbízás nélküli ügyvivőként.

A bíró több mint háromórás vita és egyeztetés után elhalasztotta a tárgyalást és a felektől további iratokat kért be. Új határnapot hivatalból tűz ki a bíróság. A kórházvédők egy csoportja a tárgyalás után rövid demonstrációt tartott a Nógrád Megyei Bíróság épülete előtt.

Bérczessy András

## Fogadóóra

Az Egri Média Centrum igazgatója rendszeresen tart fogadóórákat, ahol bárki jelezheti észrevételeit, elmondhatja javaslatait a szervezet működésével kapcsolatban.

A következő fogadóóra december 11-én, csütörtökön 16 órától lesz a Széchenyi utca 14. szám alatt.

Előzetes bejelentkezésre a Média Centrum (36) 788-739-es telefonszámán, illetve az [egrimediacentrum@gmail.com](mailto:egrimediacentrum@gmail.com) e-mail címen van lehetőség.

bb

### Ingatlan

Deák Ferenc úti, 100 négyzetméteres, földszinti, utcai lakás garázzsal eladó. Érd.: (30) 222 6524.



Egerben belváros közeli, családi házas övezetben, újszerű, második emeleti, igényesen kialakított, jó elrendezésű, 51 m<sup>2</sup>-es, 2+1 szobás, déli fekvésű, erkélyes lakás eladó. A konyha modern beépítésű.

Az ablakok redőnyösek, az erkély napellenzős. Ár: 15,3 Mft. Érd.: (30) 445 0336.



Egerben, Szarvas tér közeli, csendes, jól megközelíthető helyen lévő, 30 m<sup>2</sup>-es, irodának is alkalmas, újszerű, földszinti lakás eladó. A lakáshoz zárt parkoló is tartozik. Ár: 9 Mft. Érd.: (20) 263 7536.

### Kiadó

Egerben, az Északi lakótelepen, csendes környezetben, az Egedre néző, 8. emeleti, hőfokszabályozós, 2 szobás, erkélyes, klímás, szépen berendezett lakás igényeseknek hosszú távra kiadó. Ár: 37 000 Ft + rezsi/hó (2 havi kaució szükséges). Tel.: (30) 291 9462. E-mail: sikue@citromail.hu

Hogyan szüntethetők meg véglegesen a vizes falak okozta kellemetlen tünetek? Megbízható, költségkímélő, garáncián működő utólagos víz elleni szigetelések. Hívja most díjmentesen ügyfélszolgálatunkat!

06-80-625725



**BRINZA ÉS TÁRSA  
TEMETKEZÉS**

3300 Eger  
Knézich Károly u. 26.

Tel.: (36) 427 030  
[www.brinzaestarsa.hu](http://www.brinzaestarsa.hu)

## Ingyenes hitelügyintézés!

Több mint 20 bank  
termékeiből választjuk  
ki a legjobbat Önnek!

## Hitel

- lakáscélra
- szabadfelhasználásra
- adósságrendezésre és
- személyi kölcsön!

Tel: (20) 383 3342  
[ildiko.major@benkspartner.hu](mailto:ildiko.major@benkspartner.hu)

## Akadálymentesítés

A Szilágyi Erzsébet Gimnáziumban 32 milliós beruházással valószínűsítették meg a teljeskörű akadálymentesítést, az önkormányzat ebből 20 milliót biztosított. Az intézmény ezután hallás-, látás- és mozgássérült tanulókat is fogadhat. A tájékozdó rendszer mellett könnyen megközelíthető WC-ek és zuhanyzókat alakítottak ki, s egy liftet is építettek. Az átadás az iskola egyik legfontosabb ünnepéhez, az Erzsébet-naphoz kapcsolódott.

A Hunyadi Mátyás Általános Iskolában belső liftet építettek,

akadálymentesített WC-eket és zuhanyzókat kaptak az öltözők. Itt is könnyebben közlekedhetnek már a gyengénlátók és a hallássérültek. Az udvaron akadálymentes parkolót alakítottak ki és a tornateremhez egy rámpát.

A beruházás teljes költsége 22,5 millió forint volt, ehhez 20 milliót nyert pályázaton a város.

Az önkormányzat számít további pályázati segítségre, melylyel a saját erőt bevonva további közintézmények, járdák, gyalogátkelők akadálymentesítését végezhetik el.



## Minőségi szibériai fából váltsa valóra álmát!

Telephelyünkön folyamatosan kapható:

- Lambéria ▪ Fa bútorlap ▪ Ajtó- és ablakfríz ▪ Szélezett és szélezetlen, szárított borovi fenyő

LARICSI KFT. • 3527 Miskolc, Fonoda út 17.  
(Hűtőház előtti telephely) • Tel.: (20) 492 6368

# Gondolatok egy íróról

Már évtizedek óta hagyomány, hogy október utolsó napjaiban az egri Vár bástyáján, *Gárdonyi Géza* sírja körül meghitt ünnepség keretei között emlékezik meg Eger városát szerető közönsége – elsősorban fiatalok – az író halálának évfordulójáról. Ha nem is tudok jelen lenni, gondolatban ott vagyok mindig, régi ünnepségek, volt munkatársak jutnak eszembe, akik számomra összeforrtak ezzel az eseménnyel, ott látom őket magammal együtt *Gárdonyi* sírja körül.

Sok elbeszélését, regényét olvastam, tanultam róla az irodalom órákon, emlékszem például, hogy a szülei gyakran költöztek, emiatt ő az ország számos iskolájának, köztük az egri Érseki Tanítóképzőnek is diákja volt, hogy megkóstolta a falusi néptanítók keserű kenyerét, hogy ennek nyomán írta talán legszebb novelláit, melyek a „Lámpás” című kötetben jelentek meg. A Pesti Hírlap 1899 karácsonyán kezdte közölni az Egri Csillagokat részletekben. Azután egri remeteként magányosan töltötte napjait, valami szörnyű családi tragédia folytán bezárkózott, és hozzátartozóival sem kívánt egy fedél alatt élni.

Számomra ez az évről évre ismétlődő, halottak estéjét megelőző ünnepség majd két évtizeden keresztül alkalmat nyújtott arra is, hogy megismerkedjem *Gárdonyi*

Gézával, az emberrel. Hol az ünnepi beszéd, hol az elhangzó irodalmi idézetek sarkalltak minden évben arra, hogy elővegyek egy-egy regényt vagy novellát és elolvassam vagy újraolvassam azt, vagy éppen néhai kollégám, *Korompai János* egy-egy tanulmányát lapozgassam, melyekben az író lelkét próbálta boncolgatni, amely per sze megfejthetetlen talány mind a mai napig, mert hisz olyan ember volt ő, aki nem is akarta, hogy lelke mélyébe bárki halandó belelásson. Titkos írásos naplójából kitesszik, hogy mennyire gyötörte az élet legalapvetőbb kérdése, hogy létezik-e Isten vagy nem? Akarta hinni, hogy igen, mégis úgy belefészkelte magát lelkébe a kétely, hogy sohasem tudott nyugodni tőle. Igen erősen vonzódott a keleti vallások iránt, ez az érdeklődése is megmagyarázhatatlan, sokan ezzel értelmezik a talányosnak tűnő, de igen egyszerű feliratot, melyet saját kívánságára helyeztek el sírkeresztjére: „Csak a teste.” Igen emlékezetes számomra a titkosírások közötti egyik elmélkedése, mely arról szól, hogy képtelenség, hogy Isten azért teremtette volna az embert, hogy halála után a teljes megsemmisülésbe taszítsa. Kell, hogy legyen valami a halál után is.

Egyszer alkalmam nyílt arra is, hogy beletekintsek azokba a dokumentumokba, amelyek rávilágítottak családi élete össze-

omlására, és akkor megértettem valamit az emberkerülésből, a bezárkózásból, a kételyekből, mert hisz sokan el sem tudták volna viselni a sors ekkora csapását. Elképzelhető, hogy „A Hatalmas Harmadik” ennek a lelki megrázkódtatásnak súlya alatt keletkezett. Az „Egri Remete” melegszívű volt, zúgolódás nélkül viselte keresztjét, együtt érzett a szegényekkel és a szenvedőkkel, tette a dolgát. Egyszóval jó ember volt. Három regénye, az Egri csillagok, az Isten rabjai és a Láthatatlan ember is egy olyan trilógiának tekinthető, melyben az író szeretetéről tesz bizonyosságot, szeretetéről a haza, Isten és az ember iránt.

Majd húsz évvel ezelőtt volt egy megemlékezés a sír körül, ami számomra mindig emlékezetes marad. Október utolsó napjaira hirtelen dermesztő hideg lett, fújt a szél. Egy gimnazista lány elmondott egy *Gárdonyi*-novellát. A nádasdi kutya volt az. Irtózatosan hosszúnak éreztem, azt hittem, hogy a hideg miatt, de inkább azért, mert magam is végigéltem a szerencsétlen Ponci kutya kínjait, amint négyszer járja meg a Borsodnásadtól Egerig vezető utat, szájában egy-egy újszülött kölykével, akiket így megmentett ugyan a haláltól, de ez az életébe került. Az elbeszélés végén mindenkinek könny csillogott a szemében, ám ezeket nem a hideg csalta elő. Amikor újra kezembe vettem a novellát, meglepetéssel tapasztaltam, hogy mindössze néhány oldal.

Löffler Erzsébet

## Bemutatták a Verses Szentírás hasonmását

A nagyszámú közönséggel együtt az esemény díszvendégei: *Ternyák Csaba*, egri érsek és *Habis László*, Eger Megyei Jogú Város polgármestere, valamint *Katona István* püspök, *Szelezcki János* alpolgármester és *Homa János*, EMJV Kulturális Bizottságának elnöke voltak. A könyvet *Molnár V. József* író, tanár, néplélek kutató mutatta be. Az esemény házigazdái *Löffler Erzsébet*, az egri Főegyházmegyei Könyvtár igazgatója, *Boros Ferenc*, a Grafolit Kft. és *Molnár Zoltán*, az ŐS-KÉP Kft. képviselői voltak.

*Varga Lajos* jászárokszállási „szentember” munkájának, mely ezúttal teljes terjedelmében jelent meg, a magyar bibliakiadások sorában külön helye és története van. Ez a verses

formában átírt Biblia, népszerű nevén a Verses Szentírás első alkalommal 1899-ben jelent meg, az Egri Nyomda Rt. kiadásában. A több kiadást megért mű 1932-ig több tízezer példányban fogyott el, ma már legnagyobb könyvtárainkban sem lelhető fel, kuriózumnak számít.

Különös jelentősége van egy ilyen mű megjelenésének a Biblia Évében, amikor Magyar Bibliatársulat kezdeményezésére a katolikus, református és evangélikus egyházak a Szentírás megismerésére, rendszeres olvasására biztatnak mindenkit. A Verses Szentírás új kiadása szép karácsonyi ajándék is lehet.

Balogh Ferenc



# Érték és minőség a kultúráközvetítésben

Interjú Ponyi Lászlóval, az Egri Kulturális és Művészeti Központ igazgatójával

– Kérem, beszéljen a kinevezése óta eltelt időszakról!

– Az Egri Kulturális és Művészeti Központ jelen formájában 2008. január 1-től létezik. Elmondhatjuk, hogy az egész esztendő a változásról szólt. Kezdődött az új intézmény létrehozásával, mely a Bartakovics Béla Művelődési Központ, a Művészetek Háza Kht. és a Forrás Gyermek és Ifjúsági Központ integrálásából jött létre. Az épületek nevei kicsit megváltoztak, az eddigi „központ” szó házzá változott, így azok Bartakovics Béla Közösségi Ház, illetve Forrás Gyermek és Ifjúsági Ház néven működnek tovább. Az új szervezetnek jelenleg 56 dolgozója maradt. A három előző intézmény munkatársai, bár eddig is egy célért a város kulturális életének szervezésén dolgoztak, de különböző munkastílusban és más-más módszerekkel. Jelenleg is dolgozunk a korábbi három intézmény összecsiszolásán, ezt már az elfogadott szervezeti és működési szabályzatunk leképezi. Elmondhatjuk, hogy év végére sikerült egységes

alapvető munkamódszert, közös „nyelvet” kialakítanunk így sokféle kulturális és közművelődési területhez értő csapat alakult ki, széles helyi, országos és nemzetközi kapcsolatrendszerrel. Célunk, hogy a város több pontján is megjelenő, egységes szemléletű kulturális kínálatunk legyen a város minden lakosa számára, melyben megtalálja helyét az amatőr és a professzionális előadó művészet, otthonra lelnek a gyermek, az ifjúsági és a felnőtt művelődő közösségek. Fontos, hogy napi kapcsolatban legyünk gyerekekkel, szülőkkel, pedagógusokkal, bárkivel, aki bármely telephelyen szervezett programunk látogatója, leendő látogatója. A mindennapi munkánkban vannak kevésbé látványos, de rendkívül fontos részei is, melyek a közösségépítés, a tehetséggondozás, felnőttképzés, minőségbiztosítás területén jelentkeznek.

– Mennyire népszerűek az EKMK programjai?

– A statisztika tükrében elmondhatjuk, hogy április 1-től 326 rendezvényt szerveztünk

a különböző telephelyeinken, melyeket közel 68454-en látogattak. Ez átlag 206 résztvevő rendezvényenként. Az intézményben 58 művelődő közösség dolgozik heti vagy havi rendszerességgel. Ebből 23 gyermek, 32 felnőtt, illetve 13 csoport működik egyesületi vagy alapítványi formában.

Úgy érezzük, hogy minden nehézség ellenére rendezvényeinket, programjainkat sikerült alapvetően magas színvonalon, a közönség megalégedésére megvalósítanunk.

– Mit hoz a következő év? Milyen terveik vannak?

– Célunk egy egységes kulturális arculat kialakítása, részvétel a város új arculatának kialakításában, a közösségi színtereinken az érték és minőség alapú kultúráközvetítés továbbfejlesztése. A munkatársak kreativitásának kihasználásával az országos stratégia- és koncepciótervhez igazodva a régiek mellett új programok, új módszerek megjelenése a minőségbiztosítás elvárásainak megfelelően.

Szorosabb együttműködésre törekszünk a városi, illetve területi kulturális, művészeti és közgyűjteményi és oktatási intézményekkel, szervezetekkel, a város lakosságával. Elképzelésünk megvalósításába bevonunk különböző alkotócsoportokat, cégeket, kreatív közösségeket. Bővítjük nemzetközi kapcsolatainkat. Tervezzük tevékenységünk bővülését, bekapcsolódunk a kistérségi munkába, illetve a formális- és informális felnőttképzésbe az egész életen át tartó tanulás érdekében. Továbbfejlesztjük a nemrég létrehozott ifjúsági közösségi színteret. A város lakosságának kívánságait, érdeklődését figyelembe véve igyekszünk kialakítani programkínálatunkat, ezért ötleteivel, kreativitásával bárki bekapcsolódhat munkánkba.

A jelenleg megújuló, januártól tökéletesen működő honlapunk mindenki számára elérhetővé teszi intézményünket, címe: [www.ekmk.eu](http://www.ekmk.eu).

– Köszönöm a beszélgetést!

Nagy Mária

## Ismét dr. Bánhidy Péter lett a HKIK elnöke

Ismét dr. Bánhidy Péter lett a Heves Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke. Az elnökség tagjai: Cseh István, Nagy Lajos (OMYA Hungária), dr. Pető Béla, Gyula Zoltán, Nagy Lajos (HESI) és Úti Csaba. Ipari alelnök maradt Fülöp László, Herman István pedig a kézműipari alelnökségre kapott ismét bizalmat. Kósa László kereskedelmi alelnök is megőrizte helyét. Az elnöki székébe ismét az eddigi vezető, dr. Bánhidy Péter került, az általános alelnök pedig Farkas József maradt.

– Hogyan lehetne értékelni a kamara elmúlt négy esztendejét?

– Mindenképpen azt mondhatom, hogy sikeres volt az elmúlt négy év. A kamara, mint köztestület és mint érdekképviselő is eredményes munkát végzett. Továbbra is kiemelt szerepet kap a vállalkozások segítése, a helyi gazdaság élénkítése.

– Milyen szerepet kap a szakképzés a kamarai munkában?

– Ez a terület azért nagyon jelentős, mert a munkaerőpiac igényeinek megfelelő szakemberek jelenléte kulcskérdés. Ez befektetőket hozhat, a meglévő pozíciókat erősíti, s a kamarai tagok számára is elengedhetetlen. A tanulószerveződések száma is szépen alakult, mára meghaladja az ezeröttszázat. A vizsgáztatás és a mestervizsgák szervezése, lebonyolítása is egyre fontosabb számunkra.

– Mi az, amire különösen büszke?

– Sok mindent lehetne sorolni, de talán a Választottbíróság Regionális Tagozatának alapítását említeném. Ez a testület azt szolgálja, hogy a vállalkozások vitás ügyeinek rendezése gyorsabb legyen. Ezzel elkerülhető, hogy a perek húzódása addig vezessen, hogy időközben tönkremenjen a cég.

– Ennek a testületnek Ön a vezetője, kik a tagok?

– Neves szakemberek, gyakorló jogászok, professzorok. Sok olyan szaktekinetely, akiknek a neve garancia arra, hogy a testületek megfelelően végzik munkájukat.

– Milyen a kamara és Eger viszonya?

– A kamara jó kapcsolatra törekszik az önkormányzatokkal, minden várossal együttműködünk, számos kérdésben együttgondolkodunk. Több olyan területre bontott iparfejlesztési koncepció született, amiből egy átfogó, az egész megyét érintő elképzelés áll össze. Eger városával is gyümölcsöző ez a viszony, feladatokra vetítve határoztuk meg a közös tevékenységeket, s minden évben újra és újra átgondoljuk, hogy milyen célokot kell kitűzni, s értékeljük, hogy hova jutottunk el.

Bérczessy András

# Felkészülés a téli autózásra

A tél közeledtével az időjárás egyre változékonyabbá válik, a hajnalban keletkező páralecsapódás miatt nyálkássá, csúszóssá válnak az utak. Ráadásul gyakrabban alakul ki köd, ami csak tetézi az amúgy is rossz látási viszonyokat. A biztonságos közlekedésnek és a balesetek elkerülésének alapvető követelménye a megfelelően felkészített gépjármű. Az őszi – téli közúti közlekedésre való felkészülésről Erdélyi Róbert őrnaggyal, a Heves megyei baleset megelőzési bizottság titkárával beszélgettünk.

– Az autósok hogyan készüljenek a télre, milyen tanácsokat adna számukra?

– Az őszi beálltával, a tél közeledtével gyakrabban változnak az időjárási- és útvizsnyonyok, mely megfelelően felkészített járművet és a nyári vezetéstől gyakran eltérő, óvatosabb vezetéstechnikát kíván a járművezetőktől.

A műszaki biztonság egyik alapvető követelménye a futómű és a gumik kifogástalan állapota. A lengéscsillapítók állapotát műszeres méréssel ellenőriztessük, mert az autó úttartását, a stabilitást, a fékút hosszát jelentősen befolyásolja. A fékhatást is méréssel kell ellenőrizni.

A megfelelően megválasztott téli autógumikkal vészfékezés esetén jelentősen lerövidül a féktávolság, mely főleg az autópályákon nagy sebességgel való közlekedés esetén akár életet is menthet. Minden járműre csak olyan méretű gumibroncsot szabad felszerelni, amelyet a járműgyártó cég meghatározott. Télen legalább 4 mm-es profilmélység ajánlott. A téli mintázatú gumikkal célszerű a járműnek mind a négy kerekét felszerelni. Ha viszont csupán kettő van belőle, hajtástól függetlenül a hátsó kerekre ajánlatos felszerelni.

A gumik mellett sok más fontos felkészítés is vár az autóra télen. Különösen fontos az ablaktörlők ellenőrzése, s az ablakmosó folyadékra szintén érdemes odafigyelni.

Ilyenkor gyakrabban jönnek elő az öregebb akkumulátorok hibái is, így a 3-5 éves darabokat tanácsos már most lecserélni, a cserére még nem szoruló akkumulátoroknál nézzük meg a folyadék szintjét, és ha szükséges, pótoljuk.

Az őszi-téli időszakban a látási viszonyok gyakran rosszak, korán sötétedik, hosszabb ideig kell használni a gépjármű világítóberendezéseit – ezért is nagyon fontos, hogy azok megfelelően működjenek.

A járművek felkészítése mellett nagyon fontos, hogy a vezető is készüljön fel, változtasson a nyári időszakra jellemző közlekedési stílusán, technikáján.

A kedvezőtlen időjárási viszonyok között mind az irányjelzővel, mind pedig a féklámpával hamarabb kezdjük meg és hosszabb időn át jelezzük szándékunkat, de az ne legyen megtévesztő. Rossz látási viszony mel-

lett fokozottan figyeljünk a megfelelő követési távolság betartására. Az őszi-téli vezetés jobban igénybe veszi a szervezetet, hosszabb utakon ezért célszerű pihenő szüneteket is beiktatni. A vezetőnek a kocsiiban nem szabad fáznia, mert ez csökkenti az észlelés gyorsaságát, lassítja a reflexeket.

– A fentiek betartásán kívül mit javasolna a kezdő járművezetőknek?

– A kezdő járművezetőknek és azoknak, akik a tavaszi, nyári hónapokban tanultak vezetni, érdemes gyakorolni egy kicsit forgalommentes úton már az első lefagyás, az első hó megjelenésekor. Vezetéstechnikai pályákon biztonságosabb körülmények között tudnak gyakorolni, szakképzett oktatók segítségével. Kezdetben mindenképp célszerű, ha a tapasztalatlan autóvezetők felügyelettel indulnak útnak.

– A felkészülés része egyfajta téli túlélőcsomag összeállítása is. Milyen eszközöket érdemes az autóban tartani, amikor beáll a fagy?

– Természetesen a legaprólékosabb felkészítés ellenére is előfordulhat, hogy az autó valamilyen műszaki hiba vagy forgalmi szituáció következtében mozgásképtelenné válik. Ilyen esetekre ajánlott a csomagtartóban indítókábel, vontatókötelet, meleg kesztyűt és takarót, jégkaparót, a hó eltávolításához szükséges kisebb seprűt, kefét, esetleg hólapátot tárolni. Bár mostanában hazánkban nem jellemző a hó jelenléte, amennyiben mégis előfordul, főleg a hegyvidéki útszakaszokon mindenképp érdemes hóláncot tartani a csomagtartóban. Ennek felszerelését indulás előtt tanuljuk meg az első és a hátsó kerék esetében egyaránt. Ha autónk zárja hajlamos befagygni, fontos, hogy a zárolót feltétlenül vigyünk magunkkal.

– Kötelező tartozék-e az autóban a fényvisszaverő láthatósági mellény?

– Nem kötelező tartozék, hanem kellék a láthatósági mellény a gépjárművek esetén, úgy is mondhatjuk, jó ha van, ugyanis egy műszaki hiba esetén a javítás ideje alatt jól láthatóvá teszi a sofőrt. Ha pedig a legközelebbi településre megy segítségért, akkor gyalogosnak számít, és ebben az esetben az a szabály érvényes, hogy lakott területen kívül, korlátozott látási viszonyok mellett kötelező a láthatósági mellény használata.

– A rendőrség hogyan készül az átállásra?



fotó: Korsós Viktor

– Tekintettel a baleseti statisztikai adatok télen tapasztalható kedvezőtlen alakulására, a Heves Megyei Rendőr-főkapitányság figyelemfelhívó kampányt indít november és december hónapra. A kampány során a rendőrség fokozott közúti ellenőrzéseket fog végezni, melynek alkalmával kiemelt figyelmet fordítanak a járművek műszaki állapotára (megfelelő gumibroncsok, világító berendezések stb.). Az ellenőrzött járművezetők a téli közlekedés veszélyeiről, valamint a láthatóság fontosságáról szóló figyelemfelhívó szóróanyagot kapnak az intézkedő kollégáktól.

Somogyi Kinga

## Táblavadászat

Közlekedésbiztonsági programot indított a Heves Megyei Baleset-megelőzési Bizottság a regionális közlekedési hatósággal, a Közút Kht. megyei igazgatóságával.

Azt kérik, hogy aki indokolatlan, indokolatlannak tűnő, esetleg megtévesztő KRESZ táblákkal (esetleg „kint felejtett” táblával) találkozik Heves megye útjain, az a tábla fotóját vagy a beazonosításhoz szükséges helyszín pontos leírását (a beküldő nevével, címével ellátva) juttassa el [tablavadaszat@hmrffk.agria.hu](mailto:tablavadaszat@hmrffk.agria.hu) email címre vagy levélben a Heves Megyei Baleset-megelőzési Bizottság részére (3300 Eger, Eszterházy tér 2.).

Az akció december 20-ig tart. A beküldött fotók készítői közül azok, akik közlekedésbiztonsági szempontból releváns, valós forgalmi helyzetet tárnak fel, sorsoláson vesznek részt. Tíz szerencsés beküldő ajándécsomagot vehet át a Heves Megyei Baleset-megelőzési Bizottságtól, a fődíj pedig egy személy részére ingyenes „csúszós pályás” vezetéstechnikai képzés.

A bejelentések nyomán a rendőrség a többi hatósággal együtt felülvizsgálatot tart majd.

hétfő <b>1</b>	<b>15.00</b> A Biblia éve, a kereszténység üzenete, EKMK-BBKH • <b>17.00</b> Tejkút mesekör felnőtteknek, EKMK-Forrás • <b>18.00</b> Tegnap a Gyimesben jártam III., EKMK-Vitkovics Ház • <b>19.00</b> Művész Mozi: Aohová a pápa is gyalog jár, EKMK-MH <i>Dec. 1–31., Herpai Imre természetfotó-kiállítása az EHK galériájában</i>
kedd <b>2</b>	<b>10.00</b> és <b>14.00</b> Kippkopp karácsonya, HBSZ • <b>19.00</b> A padlás, GGSZ nagyszínpad • <b>19.00</b> A velencei kalmár, GGSZ stúdiószínpad
szerda <b>3</b>	<b>10.00</b> és <b>14.00</b> Kippkopp karácsonya, HBSZ • <b>14.00</b> és <b>17.00</b> A padlás, GGSZ nagyszínpad • <b>16.30</b> Adventi várakozás, EKMK-BBKH • <b>19.00</b> Déry – Sztevanovity – Presser: Képzelt riport. . . , EKMK-BBKH • <b>20.00</b> A velencei kalmár, GGSZ stúdiószínpad • <b>16.00</b> FET Nyugállományúak Klubja tagoknak Mikulás vetélkedő, EHK
csütörtök <b>4</b>	<b>15.00</b> Alíz!, GGSZ nagyszínpad • <b>15.00</b> Ünnepi átrium: Mesélő csütörtök, EKMK-MH • <b>16.00</b> Egri tollforgatók: Dr. Kádár Zsolt református esperes, író, EKMK-BBKH • <b>17.00</b> Mikulásünnepség gyerekeknek, bábelőadás, csomagosztás, EHK • <b>19.00</b> Szeretni szívvel lehet – Tamási Orosz János újságíró interjúkötetének bemutatója, EKMK-BBKH
péntek <b>5</b>	<b>17.00</b> Téli varázs: Családi Mikulásdélután, EKMK-Forrás • <b>19.00</b> Tar Lőrinc-émlékest, EKMK-BBKH • <b>19.00</b> Az állhatatlan, GGSZ nagyszínpad, <b>20.00–04.00</b> Átrium Ifjúsági Tér: Mikulás party, EKMK-MH
szombat <b>6</b>	<b>10.00</b> Mikulás koncert, az Egri Szimfonikus Zenekar műsora, EKMK-BBKH • <b>10.00–16.00</b> A méz napja, adventi családi és szakmai nap, EKMK-Forrás • <b>15.00</b> és <b>19.00</b> Az állhatatlan, GGSZ nagyszínpad • <b>16.00</b> Tribelly hastáncost, EKMK-BBKH • <b>18.00</b> Mikulás-napi bál a Dobó István Várkapitány H. K. Egyesület tagjainak, HK
vasárnap <b>7</b>	<b>11.00</b> Kippkopp karácsonya, HBSZ
hétfő <b>8</b>	<b>11.00</b> Diótörő, GGSZ nagyszínpad • <b>15.00</b> Nagy Miklós emlékezete, EKMK-BBKH • <b>17.00</b> Bébillér Mesekör, EKMK-Forrás • <b>19.00</b> Művész Mozi: Állati szerelmek, EKMK-MH • <b>19.00</b> Adventi hangverseny, az Egri Szimfonikus Zenekar koncertje, EKMK-BBKH
kedd <b>9</b>	<b>10.00</b> Kippkopp karácsonya, HBSZ • <b>19.00</b> Művész Mozi: Egon és Dönci, EKMK-MH
szerda <b>10</b>	<b>14.00</b> Mikulás ünnepség, EKMK-BBKH • <b>18.00</b> Adventi Koncert, Kálvin Ház • <b>19.00</b> Világjáró klub: India, EKMK-MH
csütörtök <b>11</b>	<b>10.00</b> és <b>14.00</b> Kippkopp karácsonya, HBSZ • <b>15.00</b> Ünnepi átrium: Mesélő csütörtök, EKMK-MH • <b>16.00</b> Fókuszban Eger II., vetélkedő Egerről – egrieknek, EKMK-BBKH, <b>18.00</b> Karácsony a magyar csillagos ég alatt, EKMK-Vitkovics Ház • <b>19.00</b> Amatőr zenekarok fellépése, EKMK-MH
péntek <b>12</b>	<b>10.00</b> Kippkopp karácsonya, HBSZ • <b>15.00</b> Diótörő, GGSZ nagyszínpad
szombat <b>13</b>	<b>9.30</b> Adventi játszóház. Karácsonyi díszek, ajándékok készítése, EHK színházterme • <b>10.00–14.00</b> Ajándékkészítő hétvége, EKMK-Forrás • <b>14.00</b> Ünnepi átrium: Lucázás, EKMK-MH • <b>14.00</b> Cukorbeteg karácsonyi ünnepsége, EKMK-BBKH • <b>15.00</b> Kiskarácsony (Nyilvános főpróba), HBSZ • <b>19.00</b> Fekete Péter, GGSZ nagyszínpad
vasárnap <b>14</b>	<b>11.00</b> és <b>15.00</b> Kiskarácsony (Előbemutató és bemutató), HBSZ
hétfő <b>15</b>	<b>14.30</b> Ifjúsági koncert, GGSZ nagyszínpad • <b>15.00</b> Karácsonyi népszokások, EKMK-BBKH • <b>18.00</b> Pszichológiai szabadegetem, előadó: Dr. Csernus Imre pszichiáter, Hotel Eger & Park
kedd <b>16</b>	<b>10.00</b> Diótörő, GGSZ nagyszínpad • <b>17.00</b> Atlantisz felé, Kutyahúség, Cseh Károly fordításkötetének bemutatója, EKMK-BBKH • <b>18.00</b> Francia karácsonyi est, EKMK-BBKH • <b>19.00</b> Emésztő tűz, GGSZ stúdiószínpad <i>Dec. 16–19., 15.00 Betlehem, betlehem . . . utcai betlehemezés, Széchenyi utca – Piac – EKMK-MH</i>
szerda <b>17</b>	<b>10.00</b> Kippkopp karácsonya, HBSZ • <b>15.00</b> Diótörő, GGSZ nagyszínpad • <b>19.00</b> Emésztő tűz, GGSZ stúdiószínpad
csütörtök <b>18</b>	<b>10.00</b> és <b>15.00</b> Diótörő, GGSZ nagyszínpad • <b>15.00</b> Ünnepi átrium: Mesélő csütörtök, EKMK-MH • <b>19.00–24.00</b> Filozófusok Karácsonya, vendég: Laár András, EKMK-Forrás • <b>19.00</b> Emésztő tűz, GGSZ stúdiószínpad • Átrium Ifjúsági Tér: Amatőr zenekarok fellépése, EKMK-MH
péntek <b>19</b>	<b>15.00</b> Diótörő, GGSZ nagyszínpad • <b>19.00</b> Gajdos karácsonyi koncert, EKMK-BBKH
szombat <b>20</b>	<b>10.00–15.00</b> Gyermekkarácsony – ünnepváró családi hétvége, EKMK-Forrás • <b>15.00</b> „Mennyből az angyal . . .” Karácsonyvárosi zenés műsor, EKMK-BBKH • <b>18.00</b> J. S. Bach: Karácsonyi oratórium, Minorita templom, Dobó tér • <b>18.00</b> Karácsonyi bál társastánc-kedvelőknek, EHK színházterme • <b>19.00</b> A padlás, GGSZ nagyszínpad
vasárnap <b>21</b>	<b>11.00</b> Kippkopp karácsonya, HBSZ
szerda <b>24</b>	<b>15.00</b> Kiskarácsony, HBSZ
péntek <b>26</b>	<b>15.00</b> Kippkopp karácsonya, HBSZ
szombat <b>27</b>	<b>8.00</b> Szilveszteri hall ball kosárlabda torna, Kereskedelmi, Mezőgazdasági, Vendéglátóipari Szakközép-, Szakiskola és Kollégium • <b>15.00</b> Csillagbajusz, HBSZ • <b>15.00</b> és <b>19.00</b> A padlás, GGSZ nagyszínpad
vasárnap <b>28</b>	<b>11.00</b> Aladdin és a csodalámpa, HBSZ
hétfő <b>29</b>	<b>15.00</b> Weöres Sándor: Bóbita álma, HBSZ • <b>19.00</b> A padlás, GGSZ nagyszínpad <i>Dec. 29–30. IV. Vigh László szilveszteri labdarúgó kupa torna, Kereskedelmi, Mezőgazdasági, Vendéglátóipari Szakközép-, Szakiskola és Kollégium</i>
kedd <b>30</b>	<b>19.00</b> Átrium Ifjúsági Tér: Törő (Part Rádió) világzenei estje (előszilveszter), EKMK-MH • <b>19.00</b> A padlás, GGSZ nagyszínpad <i>Dec. 30-ig Kövesdi Tibor művésztanári fotókiállítása, EKMK-MH</i>
szerda <b>31</b>	<b>18.00</b> Fekete Péter, GGSZ nagyszínpad • <b>18.00</b> Óévbúcsúztató, EKMK-BBKH <i>Dec. 31-ig Kisérleti Galéria, Balla Tamás: „Kreatív fotók valós tárgyakkól”, EKMK-BBKH Jan. 7-ig Szegedi Katalin Meseillusztrációs kiállítása, EKMK-Forrás</i>

EKMK-BBKH = Egri Kulturális és Művészeti Központ, Bartakovics Béla Közösségi Ház • EKMK-Forrás = Egri Kulturális és Művészeti Központ, Forrás Gyermek és Ifjúsági Ház • EKMK-MH = Egri Kulturális és Művészeti Központ, Művészetek Háza • GGSZ = Gárdonyi Géza Színház • HBSZ = Harlekin Bábszínház • EHK = Egri Helyőrségi Klub

A Rotary Club Eger hagyományos adventi hétvégi adománygyűjtését ez évben ifjúsági programjának támogatására rendezi. Az adakozókat forralt borral, meleg teával várják a Dobó téren.

**Egri Advent**  
- Dobó tér -

November 30. vasárnap  
 15.45: Adventi gyermekkórus műsora  
 Ünnepi fények meggyújtása  
 Habis László polgármester köszöntője  
 Dr. Ternyák Csaba egri érsek - Adventi gondolatok  
 Ökumenikus adventi gyertyagyújtás  
 Aklan Béla lelkész, Horváth Zoltán lelkész, Dr. Kádár Zsolt esperes  
 16.45: Ünnepre készülve - Almássy Zsóka énekművész és Zam Andrea színművész

December 5. péntek  
 16.00: Mikulás a Dobó téren

December 6. szombat  
 11.00: Jégsozobrászat - Ice Line  
 11.00: Mikulás lovas hintón a belvárosban  
 15.00: Mikulás a Dobó téren  
 16.30: Hátútdíj koncert - MiaManó Színház

December 7. vasárnap  
 11.00: Mikulás lovas hintón a belvárosban  
 15.30: Adventi gyermekkórus műsora  
 Mándy Zoltán érseki helynök - Adventi gondolatok  
 Adventi gyertyagyújtás  
 16.20: A szeretet dallamai - Hegyesi Hudik Margit énekművész

December 13. szombat  
 11.00: Őz, a nagy varázsló - Budapesti Utcaszínház  
 13.00: Jégsozobrászat - Ice Art  
 13.30: Lucázás - Dobó Katika Egyesület  
 14.00: Kacsaringós lucázás - Kacsaringó Virtuárisulat  
 17.20: Csűrrentő zenekar láncháza

December 14. vasárnap  
 11.00: Decembéri ünnepváró - Lóci Színpad  
 11.30: Téli varázis - Szemerey László bővész  
 15.30: Adventi gyermekkórus műsora  
 Aklan Béla lelkész - Adventi gondolatok  
 Adventi gyertyagyújtás  
 16.20: Betlehemi éj - Budapesti Utcaszínház

December 20. szombat  
 11.00: Jégsozobrászat - Ice Line  
 14.30: Ünnepváró hangjegyek - Kisillet Gyermekszínpad  
 15.00: Betlehemezés - Dobó Katika Egyesület  
 16.00: Lobbanáspont - tűzprodukciónak  
 16.30: Ünnepi dallamok - Ivady Erika, Szel Anikó, Varró Emese és Baráth Zoltán színművészek

December 21. vasárnap  
 11.00: Babszem Jankó Gyermekszínház előadása  
 15.30: Adventi gyermekkórus műsora  
 Dr. Kádár Zsolt esperes - Adventi gondolatok  
 Adventi gyertyagyújtás  
 16.30: Karácsonyi misztérium - Társzínház

December 31. szerda  
 22.00: Utcabál a Dobó téren  
 24.00: Himnusz

Szombaton és vasárnap 11-15 óra között kézművesfoglalkozásokkal várjuk a gyerekeket a Mikulásházikóban.

Támogatók:

Szervezők:

# Decembéri moziműsor

**Uránia: 4. (Cs)** 17.00 és 19.00, **5. (P)** 17.00, **6 –10. (Szo–Sze)** 17.00 és 19.00 A házinyuszi. **5. (P)** 20.00 Mikulásnap musical-est: *Földes Tamás, Szabó P. Szilveszter* (az Operettszínház művészei) és *Prescsák Zita*. **11–17. (Cs–Sze)** 17.00 és 19.15 Sasszem. **18 – 23. (Cs–K)** 17.00 és 19.15 Alkonyat. **24. (Sze)** 15.00 Madagaszkár 2. **25–30. (Cs–K)** 16.00 és 19.00, **31. (Sze)** 16.00 Ausztrália.

**Uránia Kamara: 4. (Cs)** 17.30 és 19.30, **5. (P)** 17.30, **6–10. (Szo–Sze)** 17.30 és 19.30. Immigrants – Jóska menni Amerika. **11–17. (Cs–Sze)** Jack Jack – Az igazi rockstar az első próbán meghal. **18–23. (Cs–K)** 17.30 és 19.30 Vicky Cristina Barcelona. **25–30. (Cs–K)** 17.30 és 19.30 Good.

**Agria Mozi: 4–10. (Cs–Sze)** 14.00, 16.00, 18.15 és 20.30 High

School Musical 3. – Végzősök. **8. (H)** 18.00 *Díszelőadás*. Vendég: *Goda Krisztina, Csányi Sándor, Nagy Ervin, Trill Zsolt*. Kaméleon – Szélhámosfilm. 18.30 és 20.00 Elégia. **11–17. (Cs–Sze)** 14.00, 16.00 és 18.00 Madagaszkár 2. 15.00, 17.30 és 20.00 High School Musical 3. – Végzősök. 15.30, 17.45 és 20.15 Amikor megállt a Föld. 20.00 A zsaruk becsülete. **18–23. (Cs–K)** 13.30 és 15.30 Madagaszkár 2. 14.00, 16.00, 18.00 és 20.00 Valami Amerika 2. 15.30, 17.30 és 19.30 Kaméleon. 17.30 és 20.00 Amikor megállt a Föld. **24. (Sze)** 11.00, 14.00 és 16.00 Cincin lovag. **25–31. (Cs–Sze)** 11.00, 14.00, 16.00 és 18.00 Cincin lovag. 13.30, 15.30, 17.30 és 19.30 Esti mesék. 15.00 és 20.00 A törvény gyilkosa. 17.00, 19.00 és 21.00 Négy karácsony

		1	SÖR, RÉGISEN	NEM ÉLES PUSKAGÖLYÖ
VASÚTI CÉGÜNK VIZGÓZ PERC				
RAJ-PARANCSONOK, RÖVIDEN				
EMELŐ-GÉP IRÁNYÍTÓJA	2	MÓKÁS MÉTER	R. SCHNEIDER-FILM	
DÉL RÖV.		A HÁTÁRA ÚT	SÍTA MOZGALOM	
			VUK SZÜLŐAPJA	KÉRDŐSZÖCSKA
FILMPERATORRENDEZŐ (SÁNDOR)			LÁNGOLÁS	NEM IS ELŐTT!
A LADA KORÁBBI NEVE				ZORRO JELE
KELET				BAKONYI HELYSÉG
TÁNCDALÉNEKES (JÁNOS)			ALUDJ, BABA!	
NÉMA MOZI!		KANÁSZ	...DOG; ÉTEL	
A KÉN VEGYJELE KÖTŐSZÓ		... ANDRÍC; SZERB IRO		JOGOT, JOGOSÁGOT KETELL
			OTT AZ ELEJÉN!	SPANYOL AUTÓJEL
			HAGY, ERESZT	TŰZ MAGVA!
SZIKLACSÜCS ESZTENEI			MEGDÖBBER	
			RÓMAI 1-ES	
PLACÍDO ...; TENORISTA				VOLT, RÖVIDEN
				MAGÁN-, EGYÉNI
FOSZFOR SZORGOS ROVAR	OLASZ AUTÓJEL	MELYIK HELYRE?	GÁSPÁR, BECÉZVE	
MEGA-			NYAKBAVALÓ	
			BORRAL TŰLKÍNÁL	
			MEGYE, RÖVIDEN	
VÁNDOR PÁSZTORÉLETET ÉLŐ				... SZÓFIA (MECSET)
				SÖTÉT NAPSZAK
PÁROS SZÍVI		NORVÉG AUTÓJEL	ÉSZAK, RÖVIDEN	A SZOMSZÉDBA
		A SUGÁR JELE	UGYAN, DEHOGY!	VÁC KÖZEPEI
	T			

A helyes megfejtés beküldői között 2x2 színházjegyet sorsolunk ki a Gárdonyi Géza Színház előadásaira. A nyerteseket postán értesítjük. A megfejtéseket az Egri Média Centrum címére várjuk: 3300 Eger, Széchenyi utca 14.. A beküldés határideje: december 20.

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata sikerrel pályázott a Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program (TIOP) első prioritásaként megjelent, az oktatási infrastruktúra fejlesztését szolgáló pályázati programra. A program kiemelt célja az iskolarendszerű oktatás informatikai fejlesztése, az úgynevezett „Intelligens iskola” létrehozása. A 200 milliós projekt részleteiről a következő lapszámban olvashatnak beszámolóit.

**Az év legkedvezőbb karácsonyi könyvvására!**  
 50%-OS KEDVEZMÉNNYEL VÁSÁROLHATJA MEG AZ ARÉNA 2000 KIADÓ KÖNYVEIT 2008. DECEMBER 10-13. KÖZÖTT  
 EGERBEN A BRÓDY SÁNDOR MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁRBAN.  
 Ingyenes albumok, kiadványok a család minden tagja számára. Szeretettel várjuk minden kedves vásárlónkat. A kiadványok megtekinthetők: [www.arena2000.hu](http://www.arena2000.hu)

# Úszósikerek

A 8–11 éves korosztály számára meghirdetett országos utánpótlás versenyen 25 klub több mint 500 fiatal úszóreménysége állt rajkőre Székesfehérváron november elején.

A népes mezőnyben – számonként átlagban 40 induló – remekül helyálltak az egri Integra Agria Sportegyesület fiatal versenyzői. A kilenc fős

egri csapat tagjai közül mindenki élete legjobbját úszta, ami nemcsak a helyezések, hanem az érmek tekintetében is megmutatkozott.

*Gledura Benjamin* 50 méteres hátúszásban arany, *Holló Balázs* 50 méteres pillangóúszásban ezüst, míg 50 méteres mellúszásban bronzérmert szerzett.



A fiatalok Gyurta Dániellel

## Eger sakkélete

600 ezer forint értékben sakkfelszerelést, demonstrációs táblákat és sakk szakkönyveket kapott a Nagyváradi úti óvoda, illetve a Lenkey János Általános Iskola.

Októberben Zalakaroson polgármesteri napokat rendeztek, ahol a kulturális programok között egy nagyszabású pókverseny is szerepelt, amelynek első díja egy 600 000 Ft értékű sakkcsomag-utalvány volt. *Szelezcki János* alpolgármester nyerte meg a hajnalig tartó megmérettetést, így Egerbe került az oktatási anyagokat, korszerű órákat és egyéb sakk-kellékeket tartalmazó csomag. A két oktatási intézmény képviselőiben *Fehér Klára* és *Országh Gézáné* igazgatók vehették át a sakk oktatásához szükséges komplett készleteket.

A Nagyváradi úti óvodában *Mészáros András* foglalkozik az apróságokkal, míg a Lenkey-iskolában tanóra keretében oktatják a sportágot, amint arról *Palkovics István* igazgatóhelyettes beszámolt. A 2., 3., 4. osztályban tantervben szerepel a sakk. *Mészáros András* tájékoztatása szerint megalapítják az Egri Gyermek Sakkiskolát, amely sportegyesületi formában foglalkozik majd tehetségek kiválasztásával, képzésével.

A tervek szerint 2009 augusztus végén, 15 év után ismét városunkban

rendezik az országos felnőtt női sakkbajnokságot. *Szelezcki János* kiemelte: itt a lehetőség, hogy megmutathassuk, Egerben is pezsgő sakk-élet zajlik.

## Márton-nap Noszvajon

Noszvajon a hagyomány előtt tisztelve idén november 8-án, szombaton 10. alkalommal rendezték meg a Szent Márton-napi Újbor Ünnepeket, melyre borkóstolóval, népzenei koncertekkel, tánczással, gyermekek részére kézműves foglalkozással, lúdgége tészta és gúnárnyak valamint tájjelegű sütemények készítésével várták az érdeklődőket november 8-án.

„Aki Márton napon libát nem eszik, egész éven át éheznek” – tartotta a mondás. A Thummerer Pincészet idén is gondoskodott arról, hogy ez ne történjen meg: a Márton-napi lúdvacsorán egyebek mellett körtés libamáj-tortát szolgáltak fel birsparfaival, kemencében sült libamellet kínáltak szomolyai fekete cseresznyével, melyet házi túrós pite mézes csipkevelővel tett teljessé. A lúdételek mellé bemutatták a pincészet új borait a Pinot Noir Rosé, valamint a Muscat Ottonel idei évjáratait.

Végezetül álljon itt az a recept, amely szorosan kapcsolódik Márton naphoz:

### Ludaskása

*Hozzávalók (4-6 személyre):* 60 dkg liba- vagy kacsaprólék 20 dkg sárgarépa 15 dkg fehérrepa 15 dkg gomba 10 dkg zeller 2 kis fej vöröshagyma petrezselyem zellerzöld bors 50 dkg rizs.

*Elkészítése:* A leöblített, megtisztított aprólékokat felöntjük kb. másfél liter hideg vízzel, hozzáadjuk a megtisztított sárga- és fehérrepat, a zellert, gombát, egész vöröshagymát, csokor petrezselymet, feketeborsot, sót, és az egészet lassú tűzön megfőzzük. Amikor a húsleves már kész, a zsírt leszedjük, kivesszük a zöldséget, a húsféléket, s a levet leszűrjük. A csontól leszedjük a húst, kis kockákra vágjuk a zöldségekkel együtt. Közben rizst készítünk a szokásos módon, felöntjük a már elkészült húslevesvel, majd fedő alatt megpároljuk. Amikor már majdnem kész, hozzákeverjük a főtt, felkockázott húst a zöldségekkel együtt és már készen is van ez a laktató és nagyon finom étel!

Somogyi Kinga

